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V NAŠÍ KNIHOVNĚ JE MOŽNÉ SI VYPŮJČIT: 
AUSTENOVÁ, Jane: Emma; Pýcha a předsudek; Opatství Northanger 

MILES, Robert: Jane Austenová 

MALETZKE, Elsemarie: Jane Austenová - životopis 

 

Anglická spisovatelka 

 

Jane Austenová se narodila 16. prosince 1775 v Steventonu. 

Pocházela z početné rodiny reverenda George Austena a jeho 

ženy Cassandry. Měla šest bratrů a straší sestru, ke které měla 

nejcitlivější vztah. Její sestra také namalovala jediný doložený 

portrét Jane Austenové, který je nyní uložen v Národní portrétové 

galerii v Londýně. Studovala krátce na soukromých středních 

školách v Oxfordu a Readingu, získala tak kvalitnější vzdělání než 

ostatní dívky v její době. Další vzdělání a vztah k literatuře získala 

především četbou anglických a cizích autorů. Zúčastňovala se 

společenského života, včetně plesů a zábav typických pro její 

společenskou vrstvu. Nikdy se neprovdala. Po smrti otce se 

přestěhovala s matkou a se sestrou do Southamptonu, později 

do Chawtonu, kde je dnes umístěno Muzeum Jane Austenové. 

Zemřela 18. července 1817 ve Winchesteru.  

 

Jane Austenová byla zakladatelkou moderního rodinného románu 

v anglické literatuře. Její díla vycházela během jejího života 

anonymně, teprve po její smrti přiznal její bratr Henry veřejně její 

autorství. Ve svých dílech zachycovala život venkovských vyšších 

vrstev. Hlavními postavami jejích děl bývají inteligentní, morálně 

silné hrdinky, které ostře kontrastují s pošetilostí svého okolí. 

Nedostatky jejích hrdinů vycházejí především ze špatné rodinné 

výchovy. Plného pochopení dosáhla až ve 20. století. Velkého 

uznání se jí dostalo od sira Waltera Scotta pro přesnost popisu 

charakterů a pocitů jejích postav. Stejně tak ji obdivovali i Samuel 

Taylor Coleridge, Sydney Smith nebo Edward Fitzgerald. Od té 

doby její sláva a uznání jen stoupaly. Je uznávána hlavně pro 

schopnost detailního popisu postav, hlavně ženských, velice 

jemnými postřehy vycházejícími z každodenního života středních 

a vyšších vrstev. Přes velké množství detailů si celý popis každé 

postavy zachovává po celou dobu celistvost a vlastní individualitu. 

 

V roce 2007 vznikl v koprodukci Velké Británie a USA životopisný 

film Vášeň a cit o milostném setkání mladé Jane Austenové a 

Toma Lefroye, které pravděpodobně inspirovalo její největší 

romány. Hlavní roli Jane Austenové ztvárnila Anne Hathaway. 


